

去年1-11月菏泽经济运行加快恢复、持续向好

全市新入库“四上”企业692家

居民消费势头回暖，限上零售额346.96亿元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 1月5日,市统计局发布2023年1-11月菏泽市经济运行情况分析解读。2023年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实市委、市政府工作部署,迅速推进“稳中向好、进中提质”三批政策落地见效。数据显示,2023年1-11月全市经济运行加快恢复、持续向好。

工业生产稳步增长。全市规上工业增加值同比增长12.2%,高于全省5.3个百分点。32个工业行业大类中,有26个行业增加值同比增长,增长面为81.3%。其中化学原料和化学制品制造业,医药制造业,石油、煤炭和其它燃料加工业增长较快,分别增长18.2%、10.6%和8.7%。

服务业持续恢复。全市规上服务业实现营业收入286.87亿元,同比增长9.7%,高于全省4.6个百分点。其中,多式联运和运输代理业,居民服务、

修理和其他服务业,装卸搬运和仓储业营业收入实现快速增长,分别增长53.2%、52.0%和33.3%。

投资规模不断扩大。全市固定资产投资同比增长8.7%,高于全省3.6个百分点。分产业看,第一产业投资同比增长64.7%,第二产业投资同比增长16.8%,第三产业投资同比增长1.0%。分领域看,基础设施投资增长26.3%,工业投资增长16.8%,房地产投资增长0.6%。

居民消费势头回暖。全市实现限上零售额346.96亿元,增长15.0%,高于全省5.8个百分点。其中,家用电器和音像器材类和汽车类商品分别增长3.8%、8.4%。

新增企业数量实现突破。全市新入库“四上”企业692家,同比增长95.5%。其中,工业新入库企业173家,批零住餐企业295家,建筑业和房地产业企业179家,服务业企业45家。

工业生产
稳步增长

投资规模
不断扩大

服务业
持续恢复

居民消费
势头回暖

新增企业数量
实现突破

全市规上工业增加值
同比增长12.2%

全市固定资产投资
同比增长8.7%

全市规上服务业实现营业收入286.87亿元
同比增长9.7%

全市实现限上零售额346.96亿元
增长15.0%

全市新入库“四上”企业692家
同比增长95.5%

菏泽建成22个“无废细胞” 包括2所“无废学校”、20个“无废机关”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月8日,菏泽市“无废城市”建设工作领导小组办公室对2023年菏泽市“无废细胞”单位名单进行公示,22个单位入选。

据了解,为更好地推进“无废城市”建设,菏泽市结合实际情况,优先选择引领示范性强的社会单元先行先试,分步分批推进“无废细胞”创建。自《菏泽市“无废细胞”创建实施方案》印发以来,各牵头单位积极组织“无废细胞”创建工作。1月4日,经市“无废城市”建设工作领导小组办公室组织抽査验收,牡丹区青年路小学、鲁西新区八一路小学2所“无废学校”,菏泽市应急管理局等20个“无废机关”已达到“无废细胞”创建标准。

2019年1月,国务院办公

厅发布《“无废城市”建设试点工作方案》,首次明确“无废城市”定义:通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。

2022年12月24日,我市正式印发《菏泽市“无废城市”建设实施方案》。《方案》共设置4类24项重点任务,明确了具体工作内容和任务目标。同时,《方案》提出了16项制度体系建设任务、8项技术体系建设任务、12项市场体系建设任务、10项监管体系建设任务、22项工程项目建设清单,动员和组织群众积极参与“无废城市”建设,政府、企业、公众、社会组织等多元协作,共建共享菏泽市“无废城市”建设成果。

《方案》提出,到2025年,我市将新创建15家绿色工厂、3个绿色工业园区、5个“无废工厂”或“无废园区”,生态工业园区建设比例力争达到工业园区的50%以上,建筑垃圾资源化利用率达到12%以上,新增2座以上规范的建筑垃圾消纳处置场所。到2025年,建设种养结合生态循环农业示范县2个,种养结合循环农业工程2处,农作物秸秆综合利用率达到93%左右,基本建成全市废旧农膜回收储运网络,农膜回收率达到92%左右。《方案》还提出,我市将探索建设生活垃圾分类信息监管平台,逐步建立生活垃圾分类、收运和处置全过程管理信息系统和数据资源库。2025年,城乡生活垃圾分类设施将基本实现全覆盖。

牡丹区医保参保率99.6% 扩面工作获评全省先进典型

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 医保参保扩面是一项造福广大群众的重要民生工程。近日,2023年全省医保经办服务“揭榜挂帅”项目验收结果出炉,牡丹区参保扩面项目通过验收,被评为全省医疗保险参保扩面先进典型。

为做好参保扩面工作,牡丹区医保局将关口前移,瞄准参保扩面关键人群,深入农村一线、企事业单位、大中院校持续开展调研活动,了解群众在政策获悉、参保缴费、报销结算、未来企盼等环节的痛点。通过大调研,收到具有建设性的批评或建议50余条。

为促进参保扩面工作提质增效,牡丹区医保局不断加大宣传力度,制作了群众喜闻乐见的“坠子书”、微信公众号宣传视频,提高群众对医保政

策的知晓率;通过优化服务流程,创新“互联网+”服务方式,简化异地就医报销流程;上线“手机视频办医保”,让群众“零距离”咨询或办理医保业务;针对不同群体,实行差异化政策宣传或服务;持续加强基金监管,确保每一份医保金都用在刀刃上;医保服务大厅设置老年窗口和拥军窗口,彰显医保温度。

牡丹区医保局积极倡导“大协作”理念,与税务、民政、财政、医保等部门建立了紧密的合作关系,形成了医保参保扩面的“共同体”,通过资源共享、信息互通、政务协同等方式,共同推进参保扩面工作。

2023年,牡丹区常住居民医保参保率达到99.6%,位居全市第一。